

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΗΜΕΡΙΔΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ - ΣΥΝΔΕΣΜΩΝ

ΚΑΙ ΓΕΝΙΚΩΝ ΑΡΧΕΙΩΝ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ

Τα Γενικά Αρχεία του Κράτους (Γ.Α.Κ.) διοργάνωσαν την **Πέμπτη 30 Μαΐου 2013** «*Ημερίδα συνεργασίας Υπαλλήλων - Συνδέσμων και Γενικών Αρχείων του Κράτους*». Στόχος της ημερίδας ήταν η ενημέρωση και ο συντονισμός των δύο πλευρών για την αποτελεσματικότερη συνεργασία στον τομέα των εκκαθαρίσεων και τον εντοπισμό των αρχείων με ιστορική σημασία, καθώς και τη διευκόλυνση της ροής των ανενεργών αρχείων στα Γ.Α.Κ.

Ο θεσμός των *Υπαλλήλων - Συνδέσμων* που προβλέπεται από το άρθρο 12 του νόμου 1946/91, ο οποίος διέπει την λειτουργία των Γ.Α.Κ., ενεργοποιήθηκε εκ νέου, με πρόσφατη εγκύκλιο του Υπουργείου Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης (Α.Π.: ΔΙΑΔΠ/Φ.Β.6/18460/15.9.2011, θέμα: «*Λήψη μέτρων για τη διαφύλαξη των αρχείων του Δημοσίου των ΟΤΑ και των φορέων του ευρύτερου δημόσιου τομέα*»).

Στην εκδήλωση απεύθυναν χαιρετισμό ο Πρόεδρος της Εφορείας των Γενικών Αρχείων του Κράτους κ. **Νίκος Καραπιδάκης**, η Γενική Γραμματέας Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης (Ε.Κ.Δ.Δ.Α.) κ. **Άννα Αναγνωστοπούλου**, ο Γενικός Διευθυντής Διοικητικής Υποστήριξης του Υπουργείου Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης κ. **Δημήτριος Παπαδημητρόπουλος** καθώς και η Διευθύντρια των Γενικών Αρχείων του Κράτους κ. **Μαριέττα Μινώτου**.

Κύριοι ομιλητές της ημερίδας ήταν:

- **Συμεών Τσέμπογλου**, αρχειονόμος, Προϊστάμενος του Τμήματος Συγχρόνων Αρχείων με θέμα: *Η έννοια του αρχείου - περιεχόμενα των Γενικών Αρχείων του Κράτους*
- **Βασιλική Δελέγκου**, αρχειονόμος, υπάλληλος του Τμήματος Συγχρόνων Αρχείων,

- **Τριανταφύλλη Λαμπρούκου**, αποσπασμένη εκπ/κός, υπάλληλος του Τμήματος Συγχρόνων Αρχείων με θέμα: *Βασικές λειτουργίες των Γενικών Αρχείων του Κράτους*
- **Αμαλία Παππά**, αρχειονόμος, Προϊσταμένη του Τμήματος Αναγνωστηρίου και Βιβλιοθήκης, Αναπληρώτρια Διευθύντρια των Γενικών Αρχείων του Κράτους με θέμα: *Νομοθετικό πλαίσιο*
- **Βασιλική Δελέγκου**, αρχειονόμος, υπάλληλος του Τμήματος Συγχρόνων Αρχείων με θέμα: *Ηλεκτρονικά Αρχεία*
- **Ευγενία Αδαμοπούλου**, αποσπασμένη εκπ/κός, υπάλληλος του Τμήματος Συγχρόνων Αρχείων, **Σταυρούλα Πανίδου**, αποσπασμένη εκπ/κός, υπάλληλος του Τμήματος Συγχρόνων Αρχείων με θέμα: *Ο ρόλος των Υπαλλήλων – Συνδέσμων*

Αξίζει να σημειωθεί ότι η διαχείριση των ηλεκτρονικών αρχείων μέσω των Υπαλλήλων Συνδέσμων αποτελεί μέρος της στρατηγικής των Γ.Α.Κ. για την εναρμόνισή τους με την νέα ψηφιακή εποχή (Ν.3979/2011, «Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση και λοιπές διατάξεις») λόγω και της σχετικής επικείμενης έκδοσης του Π.Δ. «Ψηφιοποίηση Εγγράφων και Ηλεκτρονικό Αρχείο» του Υπουργείου Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης.

Ακολούθησε συζήτηση μεταξύ των Υπαλλήλων - Συνδέσμων και του προσωπικού του Τμήματος Συγχρόνων Αρχείων για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν στις συνήθειες εργασίες τους.

Η ημερίδα ολοκληρώθηκε με ξενάγηση, από τις κκ. Μαρία Φλούρου και Βασιλική Δελέγκου, των **58 συμμετεχόντων** στους χώρους του Αναγνωστηρίου και Βιβλιοθήκης, στο Τμήμα Συντήρησης και Αναπαραγωγής καθώς και στα αρχειοστάσια της Κεντρικής Υπηρεσίας των Γ.Α.Κ.